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Важливою особливістю розвитку дитини старшого дошкільного віку 
є набуття знань, умінь та здібностей в процесі активної самостійної діяль-
ності. Задовольняючи природну потребу у пізнанні, малюк розкриває різні 
сторони своєї особистості: засвоює нову інформацію, запам’ятовує, розв’я-
зує певні завдання, проявляє цікавість до певних видів діяльності, пережи-
ває емоції, прагне до самостійності [1].

Важливим засобом пізнання, мислення та розуміння є мова (мовлення). 
На її основі та за допомогою уяви будуються різноманітні види «дитячої» ді-
яльності (предметна, гра, малювання, конструювання та ін.), які дають мож-
ливість дитині опанувати зовнішні форми орієнтовних, пошукових дій. Вони 
є основою внутрішнього плану діяльності дитини, основою для засвоєння 
сенсорних еталонів та наочних моделей, для розвитку творчих здібностей.

Якщо інтерес до діяльності не стимулюється бажанням зрозуміти, 
розібратись, оволодіти, а полягає лише в прагненні запам’ятати певний 
зразок, еталон чи факт, то це лише тимчасовий успіх. Стимуляція та укрі-
плення пізнавального інтересу забезпечується тільки за умови, що дитина 
є суб’єктом у різних видах діяльності. З огляду на це, в більшості наукових 
досліджень пізнавальний інтерес дошкільника розглядається як мотивація 
до навчальної діяльності, а також як необхідний і значимий структурний 
компонент [4].

У дослідженнях, присвячених вивченню особливостей протікання піз-
навального розвитку, вченими зазначається, що цей процес відбувається у 
найрізноманітніших доступних дітям дошкільного віку видах діяльності: 
у спiлкуваннi з дорослими та однолітками, предметній діяльності, грі, нав-
чанні, праці [1].

Пізнавальним мотивом мислительної діяльності дитини старшого 
дошкільного віку, рушійною силою є допитливість. Оскільки мислення 
виявляється в проблемних ситуаціях, під час розв’язування завдань, то і 
сама детермінація, тобто причина, що спонукає мислитель ну діяльність,з-
дійснюється як процес. Інакше кажучи, розв’язуючи проблему чи завдання 
дитина виявляє все нові й нові, до того невідомі їй умови і вимоги, які й 
обумовлюють подальший перебіг процесу мислення. Таким чином, детер-
мінація мислення не дана дитині готовою, вона формується поступово і 
розвивається в процесі знаходження шляхів розв’язування завдання, У ви-

хідних умовах процесу пізнання наперед не запрограмовано його протікан-
ня, в його ході можуть виникнути і розвиватися нові умови, відбуватися 
корекція, уточнення. Допитливість при цьому може виступати як пусковий 
механізм кожного етапу мислительного процесу, як своєрідний орієнтир 
знаходження невідомого, незрозумілого.

Дослідження вчених доводять, що вже у старшому дошкільному віці, 
пізнавальний інтерес, як важлива складова пізнавальної активності знач-
но зростає та набуває певної стійкості. При цьому пізнавальний інтерес ди-
тини головним чином залежить від знань, якими вона володіє, а також від 
способів, якими дорослий передає їй нові знання, відкриває «міру незнан-
ня», від новизни певного явища [1].

Як відомо, пізнавальна активність дитини виявляється у особливому 
емоційному ставленні до того, що вона пізнає (інтерес, цікавість, захопле-
ність, постійне бажання пізнавати, запитання дитини до оточуючих, ви-
сока працездатність, ініціативність). Тобто пізнавальний інтерес, допит-
ливість є своєрідним інтелектуальним почуттям. Це специфічно людське 
почуття, пов’язане з розв’язанням теоретичних і практичних завдань, набу-
ванням знань та їх застосуванням на практиці. До них відносяться:

– здивування перед складними і ще не зрозумілими явищами, вчин-
ками;

– зацікавленість непізнаним; сумнів у правильності знайденого рі-
шення;

– впевненість у правильності висновку;
– радість від здійсненого відкриття [3].
Пізнавальний розвиток дитини старшого дошкільного віку перебуває 

на рiвнi становлення i в подальшому стає міцним підґрунтям для розвит-
ку позитивного ставлення до навчання у школі. Властивості пізнавальної 
активності дитини дошкільного віку «розвиваються тільки, коли витри-
мується повна логічна схема загальної організації пізнавальної діяльно-
сті дошкільників: від виділення окремих предметів до виділення системи 
зв’язків між предметами, а тоді – виділення окремих властивостей і яко-
стей предметів, їхній аналіз і осмислення між предметних функціональних 
зв’язків [2].

Вихователеві необхідно зберегти та зміцнити інтерес дітей до пізнан-
ня нового. Йому потрібно знати, які мотиви є значущими для дитини, і від-
повідно до цього організувати пізнавальну діяльність так, щоб забезпечити 
в ній включення всього комплексу пізнавальних здібностей дитини.

Отже, зважаючи на важливість дошкільного дитинства для розвитку 
особистості, слід взяти до уваги те, що особливості розвитку пізнавальних 
здібностей дітей набувають певної стійкості та проходять певні етапи ста-
новлення. Цей процес носить індивідуальний характер, тому дитині не-
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обхідно забезпечити право на неординарність, своєрідність, можливість 
сформувати власний погляд, індивідуальні захоплення, інтереси, риси ха-
рактеру, стилю та інше.
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ЗМІСТ ПРОГРАМИ ПІДГОТОВКИ  
МАЙБУТНІХ УЧИТЕЛІВ У ТУРЕЧЧИНІ

Розробка курикулуму – це комплексний і багатовимірний процес, у 
якому планується, розробляється, а потім реалізується навчальний план у 
класах. Відповідальність за процес розробки навчальних програм лежить 
на сторонніх експертах або національних спеціалістах [1, с. 63]. Зокрема, 
у Туреччині програми підготовки вчителів використовують централізо-
ваний навчальний план, розроблений Радою вищої освіти. У 2006-2007 на-
вчальному році відбулися зміни у програмах педагогічної освіти Туреччи-
ни, унаслідок яких курикулум програм підготовки вчителів повинен вклю-
чати курси із загальних знань, педагогічної професії та окремих предметів; 
має допомогти майбутнім учителям оволодіти очікуваними здібностями, 
щоб забезпечити достатню якість та досягнення цілей уроків, ефективність 
викладання [2, с. 808]. 

Програма підготовки майбутнього вчителя складається з 3 основних 
заходів: 384 год. внутрішньокласного та внутрішньошкільного навчання, 90 

год. – позашкільної діяльності та 180 год. заходів із підвищення кваліфіка-
ції. Внутрішньокласне навчання включає заходи, зосереджені на професій-
ній практиці: спостереження за курсом, практика, підготовка до курсу та 
планування. Майбутні вчителі стежать за цим процесом під керівництвом 
свого вчителя-методиста та спільно оцінюють процес. Внутрішньошкільне 
навчання включає заходи з визнання шкільної культури, професійної соці-
алізації та формальних процесів у школі. Позашкільна діяльність включає 
такі заходи, як визнання ідентичності міста, відвідування різних типів шкіл 
від типу школи, де вони навчаються, відвідування бюрократичних установ 
та участь у культурних і мистецьких заходах. У напрямку підвищення квалі-
фікації проводяться семінари з метою розвитку знань і навичок, пов’язаних з 
педагогічною практикою, вивчення загальної освітньої політики, прийняття 
національних, духовних, моральних і культурних цінностей, пізнання місії 
професії та розвитку почуття причетності. Важливою складовою програми 
є менторська практика. З метою задоволення потреби в особистісному роз-
витку та педагогічних навичках майбутніх вчителів, які поступово готують-
ся до професії, дозволити їм набути досвіду та зрілості у своїй професії, більш 
досвідчені вчителі виступають для них учителями-наставниками. Майбутні 
вчителі проходять триразову оцінку успішності протягом одного року під 
керівництвом свого учителя-методиста. Перші два оцінювання проводять-
ся директором школи та вчителем-методистом. В останньому оцінюванні 
також бере участь інспектор освіти. Майбутні вчителі, які не пройшли оці-
нювання, звільняються з державної служби; майбутні вчителі, які успішно 
оцінюються, складають письмовий іспит. Після цього процес завершується, і 
вони отримують право працювати постійними вчителями [3, с. 544].

Програма перспективної підготовки вчителів, яка почала впроваджу-
ватися в 2016 році, застосовується протягом перших шести місяців проспек-
тивного періоду викладання (prospective teaching period), під відповідальні-
стю директорів та радників шкіл, де призначені майбутні вчителі. Останні 
можуть брати участь у цій програмі в школі, куди вони призначені про-
вінційним/районним управлінням національної освіти або за бажанням. 
У програмі один день тижня відведено для внутрішньошкільних заходів, 
які проводяться під керівництвом керівників навчальних закладів, за яки-
ми закріплені майбутні вчителі. Останні отримують можливість спостері-
гати за роботою та функціонуванням, адміністративною діяльністю та по-
всякденним життям школи. Один день програми підготовки майбутнього 
вчителя відводиться на позакласні заходи, мета яких полягає в тому, щоб 
дозволити майбутнім вчителям дізнатися про культуру міста, куди вони 
направлені, отримати інформацію про установи та організації, пов’язані з 
освітою, їх сфери діяльності; вивчати базові предмети законодавства про 
освіту та навчання. Позакласну роботу здійснюють координатори, які при-
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